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Την Τρίτη 12/10 ως Σύλλογος Εστιακών Φοιτητών πραγματοποιήσαμε κινητοποίηση στην Πρυτανεία του
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, θέτοντας τα ζητήματα που προκύπτουν από το άνοιγμα της περιόδου των
αιτήσεων για στέγαση. Μπροστά στις αυξημένες αιτήσεις που υπάρχουν την φετινή χρονιά για στέγαση,
θέσαμε για άλλη μια φορά την επιτακτική ανάγκη για υπενοικίαση δωματίων στα ξενοδοχεία, αλλά και το
αίτημα για άμεση επισκευή των δωματίων που μένουν άδεια και στερούνται από τους φοιτητές.

Για άλλη μια φορά ήρθαμε αντιμέτωποι με τα αλλεπάλληλα εμπόδια που προκύπτουν από τους
ελλειμματικούς προϋπολογισμούς του Πανεπιστημίου και την διαχρονική υποστελέχωση των υπηρεσιών
της Φοιτητικής Μέριμνας και της Τεχνικής Υπηρεσίας. Κάτω από αυτές τις συνθήκες οι υποδομές του
ιδρύματος μένουν διαρκώς ασυντήρητες, τα έξοδα λειτουργίας του ακάλυπτα που διογκώνονται λόγω της
έναρξης λειτουργίας του μέσα στην πανδημία, ενώ οι προσλήψεις προσωπικού είναι “εκτός συζήτησης” αν
δεν προορίζονται για την φύλαξη.

Ακόμα μπροστά στο ζήτημα της ανέγερσης νέας εστίας, οι κατευθύνσεις του ΥΠΑΙΘ υπαγορεύουν
αποκλειστικά την ανάθεση σε ιδιωτικές εταιρείες μέσω ΣΔΙΤ, που προφανώς θα οδηγήσουν στην
δημιουργία μιας δομής που μόνο για τους οικονομικά ασθενείς δεν θα προορίζεται, αφού θα πρέπει να
εισπράττει μηνιαίως δυσβάσταχτα ενοίκια.

Εκατοντάδες φοιτητές, πρωτοετείς και μη, βρίσκονται«στον αέρα» με το άγχος αν θα τους δεχτούν στις
εστίες, με πολλούς είτε να γυρίσουν στις πόλεις τους χάνοντας διαλέξεις και εργαστήρια του εξαμήνου,
είτε να νοικιάσουν προσωρινά με αποτέλεσμα να πιέζονται οικονομικά αυτοί και οικογένειές τους.

Τα προβλήματα όμως δεν σταματούν εδώ. Κάθε χρόνο, μόλις 1 στους 3 γίνεται δεκτός από την φοιτητική
μέριμνα, ποσοστό που μπορεί να επιδεινωθεί την φετινή χρονιά λόγω της τεράστιας φτωχοποίησης που
έχει επιβληθεί σε όλη τη κοινωνία. Στην ουσία όλη αυτή η διαδικασία είναι ένας διαγωνισμός φτώχειας
που δεν κερδίζει όποιος έχει ανάγκη, αλλά οι πιο εξαθλιωμένοι. Θέλουν να ανταγωνίζονται οι πιο φτωχοί
για ένα δωμάτιο, όσο οι πολιτικές των μνημονιακών νεοφιλελεύθερων κυβερνήσεων πετσοκόβουν τη
χρηματοδότηση για τη φοιτητική μέριμνα.

Σε μία περίοδο που αντιμετωπίζουμε τόσα προβλήματα, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και το ΥΠΑΙΘ
επιλέγουν να περάσουν επιπλέον τους νόμους-εκτρώματα της Κεραμέως, με στόχο τη διάλυση της
Δημόσιας και Δωρεάν Εκπαίδευσης. Δομές, όπως η φοιτητική μέριμνα βρίσκονται στο χείλος της
καταστροφής, λόγω των άθλιων μνημονιακών πολιτικών τόσο της τωρινής όσο και των προηγούμενων
κυβερνήσεων. Η μόνη χρηματοδότηση που παρέχεται είναι σε διάφορες εργολαβίες, που σκοπεύουν να
κερδοσκοπήσουν ακόμη πιο ωμά επιβάλλοντας χρηματικά αντίτιμα στις Εστίες, την Λέσχη και στις
σχολές μας. Θέλουν να επιφέρουν έναν ταξικό αποκλεισμό των νέων από την εκπαίδευση, αναγκάζοντας
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τα πιο φτωχά κομμάτια της κοινωνίας να πληρώνουν για να σπουδάσουν. Για αυτό το λόγο θέλουν να
ιδρύσουν την πανεπιστημιακή αστυνομία και τα κέντρα ελέγχου (κάμερες κ.ά), ώστε με αυτόν τον τρόπο
να καταστείλουν κάθε διεκδίκηση των φοιτητών και των συλλόγων, που μπορεί να βάλει σε κίνδυνο τα
σχέδιά τους.

Οι εστιακοί φοιτητές και όσοι έχουν ανάγκη την δωρεάν στέγαση, πρέπει με αποφασιστικότητα να
διεκδικήσουμε το δικαίωμά μας στη δωρεάν στέγαση και φοίτηση.

Ο Σύλλογος Εστιακών, τα τελευταία 7 χρόνια που λειτουργεί, έχει καταφέρει να κερδίσει καλύτερες
συνθήκες διαβίωσης μέσα στις εστίες και ακόμα περισσότερα δωμάτια για τους πρωτοετείς φοιτητές.
Μέσα από συνεχείς και ανυποχώρητους αγώνες, κατάφερε να καταργήσει όλες τις συνέπειες μη πληρωμής
του αντιτίμου των 45€. Ό,τι έχουμε πετύχει και όσα μελλοντικά πετύχουμε είναι αποτελέσματα της
συλλογικής μας δράσης, των κοινών μας αγώνων για τη διεκδίκηση των συμφερόντων μας. Γι’ αυτό το
λόγο πρέπει να συμμετέχουμε όλοι στη Γενική Συνέλευση και στις δράσεις του Συλλόγου των Εστιακών,
για να διατηρήσουμε τις κατακτήσεις μας και για να επιβάλλουμε τις δικές μας ανάγκες και το δικαίωμά
μας για δημόσια- δωρεάν εκπαίδευση και στέγαση.
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